



Лицей News



Выпуск 7
31.05.2022

Газета хороших и позитивных новостей, наполненная яркими красками детства, созданная для всех, кому интересна жизнь наших малышей в лицее!

От редактора

Чтобы воспитать личность,
Надо самому быть личностью,
Чтобы зажечь другого,
Надо самому гореть.
Ж. Сименон

Здравствуйтесь, дорогие наши читатели!

Вот и подошел к концу еще один учебный год. И очень хочется сегодня на страницах нашей газеты поговорить о людях которые ежедневно совместно с вашими детьми творят, воспитывают, обучают. Это наши любимые воспитатели, творческая активность которых проявляется в самых разных видах деятельности. Творческий педагогический коллектив – это успешный, сплоченный союз единомышленников. Наш коллектив именно такой и о каждом педагоге хочется сказать несколько добрых слов.

Напомню о том, что наше дошкольное отделение является областной инновационной площадкой «Открытый детский сад - открытым быть здорово». Мы участвуем в реализации городских проектов «Здоровый дошкольник», «Беби скилс», «Браво дети!». Прежде всего хочется отметить высокий уровень профессионализма старшего воспитателя, **Беликеевой Е.С.**, которая способствует обогащению опыта, внедрению новых и прогрессивных технологий в работе воспитателей. В 2021-2022 учебном году воспитатели **Абдулаева Н.С. и Цебенко Е.А.** с воспитанниками 1 группы «Радуга» реализовывали инновационный проект по программе «Вдохновение», участвовали во Всероссийских конкурсах «Зимняя сказка», «Подарок своими руками к 23 февраля», выступали на районном методическом мероприятии с вопросом «Детский совет модель трех вопросов». В рамках экологического месячника в группе реализовывался проект «Природа наш дом», который получил высокую оценку администрации Лицея.

Роль воспитателя в ДООУ чрезвычайно велика. Он отвечает за жизнь и здоровье доверенных ему детей, изо дня в день ведет воспитательную работу, требующую больших душевных и физических сил. Очень творческие и ответственные воспитатели работают у нас в средней группе №2 «Семицветик» **Сушкова Я.Н. и Иващенко Н.А.** Они достойно подготовили детей к участию в конкурсе «Открытые ладони» в номинациях: «Осенние пейзажи», «Мечта в твоих руках», «Нарисуем волшебство». Участвовали в конкурсе по пожарной безопасности и «Мечтай! Исследуй! Размышляй!». Реализовывали проекты: «Мы юные защитники», «Огород на подоконнике», «Великий Май», «Научные забавы». Воспитатели являются активными участниками в реализации инновационных проектов детского сада. В группе №3 под руководством воспитателя **Синегуб Ю.Н.** дети участвовали в конкурсе: «Моя Россия», проектах «Берегите Землю», «Великий Май».

Педагогическое творчество имеет много общего с деятельностью ученого, писателя, артиста. Педагогический труд нетворческим не бывает, ибо неповторимы обучаемые, обстоятельства, личность самого педагога и любое решение должно исходить из этих, всегда нестандартных, факторов. В старшей группе №4 «Звездочка» **Костина М.Л. и Семенихина И.А.** в этом учебном году достигли больших успехов в сплочении детского коллектива, подготовили детей к конкурсам: «Моя Россия», «Вместе с мамой», «Гордость страны», Великая Победа, приняли участие в городском чемпионате BabySkills. В группе были реализованы проекты: «Экологическая безопасность. Охрана воды и водных ресурсов», «Помним, Гордимся», «Моя клумба».

Творчество приходит тогда и только к тем, кто ценит труд, стремится к повышению профессиональной квалификации, пополнению знаний и изучению опыта педагогов, педагогических коллективов. Большие профессионалы работают у нас в подготовительных группах. Это **Кадзинидзе М.З., Коннова Е.И., Мардич А.С., Аксенова Л.В.** Благодаря им наш детский сад имеет призовые места в районных и городских конкурсах: BabySkills - 2 место, «Браво, дети!» - 1 место (район и город), «Неопалимая купина» - 2 и 3 место, «Волшебное колесо 2022» - 1-е и 2-е место. **Коннова Е.И.** организует в дошкольном отделении экспериментальную деятельность. **Кадзинидзе М.З.** является руководителем отряда ЮПИД дошкольного отделения.

Есть уникальная профессия в детском саду – музыкальный руководитель. Под чутким руководством Васильевой Виктории Николаевны дети учатся играть на металлофоне, развивают певческие навыки, социальную активность и умение держаться на сцене. Наш театральный коллектив четвертый год подряд является победителем городского конкурса «Браво дети», а на фестивале «Мир глазами детей» наша работа отмечена как самая лучшая. Хочется отметить молодых, но перспективных специалистов – инструктора по физической культуре **Шпакову А.В.** и педагога – психолога **Соловьеву О.С.**, которые уже проявили себя как настоящие профессионалы. Большую благодарность хочется выразить педагогам, работающим в системе дополнительного образования: плавруку **Корытник О.Ю.**, логопедам **Поповой Е.Н. и Шабалдас О.Н.**, хореографу **Карасевой Э.А.**

Год закончился, но не закончилось наше стремление к самосовершенству, а значит и к более качественному развитию и воспитанию наших детей.

**Читайте
в номере:**

**Безопасность
это важно!**

**Воспитываем
вместе**

**Выпускной
бал**

**Для вас,
родители!**

Мы гордимся!

**Спешим
поздравить!**



Е.Р. Иващенко

В младшей группе прошло тематическое занятие: «Дорога домой»
Дети познакомились с макетами улицы, поиграли в подвижные игры, раскрасили картинки по теме.



Безопасность это важно!

«Безопасность детей летом»

Вот и наступило долгожданное лето! Дети все больше времени проводят на улице, на даче с родителями, выезжают на отдых в лес и на водоёмы.

Лето характеризуется нарастанием двигательной активности и увеличением физических возможностей ребёнка, которые, сочетаясь с повышенной любознательностью и стремлением к самостоятельности, нередко приводят к возникновению опасных ситуаций.

Главное, что должны помнить родители – ни при каких обстоятельствах не оставлять ребенка без присмотра. Защитить себя и своих детей от многих проблем, которыми может столкнуться семья, можно при условии постоянной заботы о безопасности.

Многие меры по обеспечению безопасности детей, могут показаться элементарными, однако с ребенком дошкольного возраста необходимо разбирать и обсуждать на первый взгляд кажущиеся очень простыми правила поведения.

Необходимо выделить некоторые правила поведения, которые дети должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависят их здоровье и безопасность.

Опасная высота

Особую опасность в летнее время представляют открытые окна и балконы. Малыши не должны оставаться одни в комнате с открытым окном, балконом, выходить без взрослого на балкон, играть там, в подвижные игры, прыгать. Есть определенная категория детей, которые боятся высоты, но есть дети, у которых инстинкт самосохранения как бы притуплен, и они способны на некоторые необдуманные поступки. Для ребенка постарше должно быть абсолютным законом то, что выглядывая в окно, или с балкона, нельзя подставлять под ноги стул, или иное приспособление. Очень важно, чтобы ребенок осознавал возможные последствия своего поведения, и в этом ему можете помочь вы, родители.

Открытые окна

Несмотря на то, что тема безопасности окон не раз поднималась в прессе, на телевидении, на интернет-площадках и в разговорах, многие родители считают, что с их ребенком такого просто не может случиться. Твердая уверенность, что для защиты ребенка достаточно строгого запрета, принесла немало горя. Однако именно запреты продолжают быть одним из самых распространенных способов «защиты» малыша. А между тем, в городские больницы каждое лето доставляются десятки детей, упавших из окна, чей возраст варьируется от полутора до десяти лет. То есть, большая часть пострадавших детей понимает опасность, которая им грозит, но все равно нарушают родительские запреты.

Поскольку на сознательность ребенка рассчитывать не стоит, родителям необходимо предпринять дополнительные шаги для детской безопасности.

1. Не доверяйте антимоскитным сеткам.
2. Если есть возможность выбора, ставьте окна, створки которых открываются в наклонное положение (вертикальное или "зимнее" проветривание). зазор.
3. Не пользуйтесь защитными средствами для окон, которые можете открыть с легкостью.
4. Снимите с окон обычные ручки и замените их на ручки со встроенным замком.

Безопасность при общении с животными

Детям нужно прививать не только любовь к животным, но и уважение к их способу жизни. Необходимо объяснить детям, что можно делать, и чего нельзя допускать при контактах с животными. Например, можно кормить бездомных собак и кошек, но нельзя их трогать и брать на руки. Нельзя подходить к незнакомым собакам, беспокоить их во время сна, еды, ухода за щенками, отбирать то, во что играют собаки. Напоминайте детям, что и от кошек, и от собак передаются людям болезни –

Безопасность - это процесс, а не результат

лишаи, чесотка, бешенство. После того, как погладил животное, обязательно нужно вымыть руки с мылом.

Если укусила собака или кошка, сразу же нужно сказать об этом родителям, чтобы они немедленно отвели к врачу.

Также, детям необходимо дать знания о насекомых, и напоминать им о том, что даже полезные насекомые (пчелы, муравьи) могут причинить вред.

С наступлением теплых дней появляется большое количество различных сезонных насекомых. Москитная сетка или даже обычная марля, помещенная на окно комнаты, - обязательный элемент защиты ребенка от назойливых насекомых. Чтобы уберечь ребенка от укусов клещей во время лесных прогулок, необходимо, прежде всего, защитить волосы и открытые участки кожи - экипировать его головным убором и надевать вместо шорт длинные брюки, заменить открытые сандалии закрытой обувью, а футболки и безрукавки - рубашкой с длинными рукавами.

Следите за своим ребенком

Дети, гуляющие вдали от вас или самостоятельно, подвержены риску потеряться или быть украденными. Объясните технику безопасности, когда они одни - правила поведения с незнакомцами. Если вы находитесь в лесу не отпускайте детей далеко от себя, они могут заиграться и заблудиться. Находясь в толпе всегда держите чадо возле себя, не оставляйте маленьких детей под присмотром чужих людей, даже если это «милая тётя». Злоумышленники вполне могут использовать такой образ для похищения.

Уважаемые родители!

Мы надеемся, что данный материал поможет вам сформировать и закрепить у своих детей опыт безопасного поведения, который поможет им предвидеть опасности и по возможности избегать их.

М.З. Кадзидзе

«Экологический проект»

В рамках экологического проекта по озеленению и благоустройству территории дошкольного отделения воспитанники средних и старшей группы занимались созданием цветочной композиции «Бабочка». Получилась замечательная цветочная композиция «Бабочка», украшающая территорию детского сада и создающая радостное, праздничное настроение.



ВОСПИТЫВАЕМ ВМЕСТЕ

Проект «Великий май»

9 Мая мы отмечаем великий праздник - *День Победы!* Вот уже как 77 лет проходят различные мероприятия, которые несут дань уважения и преклонения перед теми, кто выстоял и сделал так, чтобы сегодня мы жили в мире. Младшая и средние группы организовали проект "*Великий Май*", посвящённый Дню Победы, где совместно были проведены мероприятия. Дети рисовали на асфальте на территории дошкольного отделения, делали открытки и коллективную работу «*Бессмертный полк*», оформили патриотические уголки и закончили проект праздничным концертом.



Проект «Помним. Гордимся»

9 Мая - весь народ нашей страны будет отмечать 77 лет Победы в ВОВ. Время всё дальше отодвигает события той войны и поэтому очень важно именно сейчас не прервать живую нить памяти о героическом подвиге нашего народа, и с дошкольного возраста лелеять ростки памяти о прадедах и их мужестве. Помнить и гордиться ими. В детском саду старшей и подготовительных групп организовали проект "Помним. Гордимся", посвящённый Дню Победы, где совместно были проведены мероприятия. Ребята создали "Книгу Памяти" о солдатах Победы - членах своих семей, принимавших участие в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 г., провели акции "Голубь мира- Голубь Победы!", "Георгиевская ленточка", «Никто не забыт, ничто не забыто!», была проведена выставка творческих работ, возложение цветов к памятники погибших, также прошли праздничные концерты.



«День медсестры»

Детский сад поздравил нашу Людмилу Николаевну, с днём медицинской сестры.



ВЫПУСКНОЙ БАЛ

Выпускной бал в детском саду – это особое событие для каждого ребёнка и его родителей. Это первая ступенька во взрослую жизнь. Выпускной бал – это некое волшебство, когда вокруг царит атмосфера торжества и волнения, – ведь не даром поётся в песне, что этот праздник одновременно «грустный и весёлый» – мы любимых дошколят провожаем в школу». Ведь это "порог", который надо переступить, т.е. из детства во взрослую школьную жизнь.

Хотим отметить, что праздник удался. И сказать большое спасибо дорогим родителям за поддержку и помощь в организации и проведении выпускного. С одной стороны, это радостный, долгожданный праздник, с другой – немного грустное событие. Радостно педагогам оттого, что их воспитанники переходят на новую жизненную ступеньку, а грустно – что приходится расставаться с такими милыми, уже ставшими родными ребятами. Кажется, еще недавно ребёнок начал ходить в детский сад, но уже скоро – это будущий первоклассник.

В очередной раз выпускной утренник в детском саду прошёл в теплой, дружеской обстановке. Пришло время сказать "До свидания!" воспитателям и педагогам, успевшим стать за годы такими родными, своей группе, любимым игрушкам: «Прощайте, игрушки! Мы взрослыми стали...»

И вот она прощальная сказка началась. Начался выпускной с торжественного входа выпускников – дети как-то сразу повзрослели: красивые, нарядные, они стали похожи на школьников. А потом – радость, веселье, шутки, песни, танцы, игры. Ребята в течение всего утренника показывали свои знания и умения, которые приобрели за годы, проведённые в детском саду. Воспитанники спели очень много песен, рассказали много стихотворений, порадовали танцами.

Поздравляли выпускников с праздником дети младшей группы. Они напомнили нашим выпускникам – какими они были когда-то и пожелали в школе не шалить, а учиться только на 4 и 5. Заведующий ДО Иващенко Елена

Реальфовна вручила детям их первый документ – диплом об окончании детского сада и пожелала выпускникам доброго пути, успешной учёбы и всех благ, ну, и, конечно же, не забывать родной сад.

Ярким и запоминающимся стал для детей выпускной в детском саду. В конце праздника не могли сдержать слёз и дети, и родители, и воспитатели. От имени всех родителей и детей были сказаны слова благодарности воспитателям и всем работникам детского сада. Ну, и уже становится традицией отпускать шарики с пожеланиями. Ребята загадывали свои сокровенные желания и с радостью на глазах, и большой верой в сердце отпускали свои шары в небо.

Какими станут сегодняшние выпускники – музыкантами, бизнесменами, учеными, учителями или врачами – покажет время. Удачи вам в школьной жизни, дорогие выпускники!

А.С. Долгова



«Наша дружная семья»

В нашем детском саду прошло тематическое занятие по теме "Наша дружная семья". Дети совершили путешествие в страну " Семья ", играли в дидактические и подвижные игры, смотрели презентации " Моя семья ", рассказывали о своей семье и сделали своими руками поздравительные открытки!



«День музеев»

18 мая международный день музеев. И ребята провели этот день весело и интересно. Узнали как можно провести время в музее, познакомились с профессиями, уточнили деятельность музейных работников, вспомнили правила поведения в музее.



ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!

«Если я чем-то на тебя не похож, я этим вовсе не оскорбляю тебя, а, напротив, одаряю».
Антуан де Сент-Экзюпери

Вопросы толерантности в современном дошкольном образовании.

Советы родителям

Всё чаще становится очевидно, что в нашем обществе возникла новая проблема в воспитании детей – проблема воспитания толерантности. В Декларации принципов толерантности, принятой ЮНЕСКО в 1995 году, определено: «Толерантность – означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности».

Чтобы воспитать ребенка толерантным, необходимо учитывать то, что дети – зеркало отношений и характеров родителей. Поэтому для начала необходимо самим относиться к своему ребенку толерантно, а именно:

- не обижать его;
- выслушивать мнение ребенка и считаться с ним;
- уметь прощать обиды и просить прощения у ребенка;
- уметь договариваться без ссор и разрушительных конфликтов;

- нельзя унижать достоинство ребенка – игнорировать его, проявлять неуважение к его увлечениям и т.п.;

- не стоит заставлять ребенка с помощью силы делать то, что хочется вам.

Как воспитать толерантного ребенка. **Советы родителям.**

1. Будьте открыты и честны, с уважением относитесь к другим, выражайте сочувствие и сострадание. Демонстрируйте это действиями. Никогда не комментируйте негативно даже себя, не говоря уже о других.

2. Поощряйте в ребенке уверенность в себе. Ребенок с развитым чувством собственного достоинства, с высокой самооценкой не нуждается в самоутверждении за счет других.

3. Рассказывайте своему ребенку о традициях других народов, праздниках, характерных для других стран, и важных международных датах.

4. Обеспечьте вашему ребенку опыт общения с разными группами людей.

5. Путешествуйте с детьми и помогайте им открывать для себя наш многогранный мир.

6. Говорите о различиях между людьми с уважением. Отметьте позитивные моменты того, что все люди разные.

7. Всегда давайте ответы на вопросы детей, даже если это будет не самый «хороший» ответ. Разговоры на неудобные темы важны для воспитания ребенка. Ответы вроде «ты еще маленький» совершенно не уместны – задача родителей дать ответ в форме, доступной возрасту ребенка.

Задача взрослых — не просто научить толерантному поведению и выработать общую установку на принятие другого, а сформировать такое качество личности, которое можно обозначить как активная толерантность, формула которой: понимание + сотрудничество + дух партнерства.

О.С. Соловьева

СПЕШИМ ПОЗДРАВИТЬ

Мартыненко Н.В.
Барабанищикова В.В.
Абдулаева Н.С.
Турыгин М.Ф.
Васильев А.В.
Жданова Л.М.



Поздравляем с днем рождения!
Желаем радостных мгновений.

Побольше света и тепла,
Улыбок, счастья и добра.
Здоровья крепкого, везенья,
Любви, удачи, настроенья.
Больших побед на все года,
Успеха в жизни навсегда!



Май на праздники богат -
День победы, день труда!
Пожелаем солнца, мира,
Радости и позитива!
Не грустить и отдыхать,
Ветеранов поздравлять.
Будет счастье пусть везде,
И спокойствие в душе!

Ответственный за выпуск:
А.С. Долгова;
Новости подготовила:
Н.А. Иващенко

МЫ ГОРДИМСЯ

Воспитанница 6 подготовительной группы Павлова Арина приняла участие в Международном конкурсе "БЫЛА ВОЙНА..." со своей работой " Последний день войны", по мотивам песни Расула Гамзатова " Журавли"и получила диплом Первой степени! Поздравляем Аришу! Гордимся её успехами!



Ребята старшей группы 4 приняли участие во Всероссийской олимпиаде для дошкольников по ПДД "Безопасная дорога" и получили дипломы призеров олимпиады



Ребята 2 группы "Семицветик" Комов Богдан и Лихота Александр приняли участие во Всероссийском конкурсе детско-юношеского творчества, посвящённого Дню Победы "Великий Май Великой Победы". И заняли призовые места.



<https://vk.com/licey11rnd>
<https://t.me/licey11rnd>
<http://licey11-rostov.ru/ru/glavnaya>
korablikpro@yandex.ru